
  
 

                                          TECHNISCHES  
  MERKBLATT  

Tiefgrund 

 

Technische Information 0356/0357 Stand 06-2016. Diese technische Information basiert auf intensiver Entwicklungsarbeit und langjähriger praktischer Erfahrung. 
Aufgrund der Vielfalt und jeweiligen Beschaffenheit der Untergründe sowie der spezifischen Arbeits- und Objektbedingungen ist eine eigenverantwortlich Prüfung der 
Eignung der eingesetzten Materialien für den vorgesehenen Verwendungszweck unter den jeweiligen Einsatzbedingungen durch den Anwender erforderlich. Diese 
technische Information ist inhaltlich und rechtlich unverbindlich. Mit Erscheinen einer Neuauflage verliert diese technische Information ihre Gültigkeit. 

Zu Ihrer Information – Produkteigenschaften: 

 
Vorbehandlung zur Festigung und Grundierung sandender, poröser und stark saugender mineralischer 
Untergründe im Innen- und Außenbereich. 
 
Untergrund: Putz, Beton und Mauerwerk 
Eigenschaften: Tiefenwirksam, verfestigend, farblos, geruchsarm, lösemittelfrei 
 

So gehen Sie vor: 

 
Untergründe müssen tragfähig, sauber, trocken und fettfrei sein. Lose Teile entfernen. Leimfarben und kreidende 
Untergründe abwaschen. 
 

Verarbeitungshinweise: 

 
Decken Sie die unmittelbare Umgebung mit Folie ab; Fenster- und Türrahmen mit Malerkrepp abkleben. Prüfen 
Sie den Untergrund – er muss fest, trocken, sauber und tragfähig sein. Verfärbt er sich beim Test mit einem 
feuchten Schwamm dunkel, ist eine Grundierung mit diesem B1 Tiefgrund notwendig. Altanstriche auf 
Leimfarben-Basis und kreidende Untergründe müssen vollständig abgewaschen werden. Anschließend 
grundieren. B1 Tiefgrund ist gebrauchsfertig und muss nur noch gut aufgerührt bzw. geschüttelt werden. Nicht 
unter +5 °C verarbeiten. Mit Pinsel, Flächenstreicher oder Deckenbürste, unverdünnt, gleichmäßig auftragen. 
Stark saugende Untergründe 2-mal behandeln. Nicht für luftlose, druckzerstäubende Spritzverfahren geeignet. 
Darf nicht mit anderen Produkten gemischt werden. Nach dem Trocknen sollte kein glänzender Filmauf dem 
Untergrund sichtbar werden. Abschließend Arbeitsgeräte mit warmem Wasser reinigen. 
 
Verdünnbar: Mit Wasser, jedoch nicht empfeh-
lenswert, da verarbeitungsfertig eingestellt. 
 

Überstreichbar*: ca. 4–5 Std. 
Ergiebigkeit*: 1 Liter reicht für ca. 8 m². 

Sicherheit zuerst – Arbeiten und Entsorgen: 

 
Kindersicher, trocken, gut verschlossen und kühl, aber nicht unter +5 °C lagern. Beim Transport für ausreichende 
Standsicherheit sorgen. Auch bei der Verwendung schadstoffarmer Farben und Lacke sind die üblichen 
Schutzmaßnahmen einzuhalten. Während der Verarbeitung und Trocknung für ausreichende Belüftung sorgen. 
Essen, Trinken und Rauchen während des Gebrauchs der Farbe ist zu vermeiden. Farbnebel nicht einatmen. Bei 
Berührung mit den Augen oder der Haut sofort gründlich mit Wasser abspülen. Nicht in die Kanalisation, 
Gewässer oder Erdreich gelangen lassen. Für Kinder unzugänglich aufbewahren. Nur restentleerte Gebinde zum 
Recycling geben. Eingetrocknete Materialreste können über den Hausmüll bzw. als Baustellenabfall entsorgt 
werden. Flüssige Reste bei einer Sammelstelle für Altfarben abgeben. Abfallschlüssel-Nr. EWC 080 120. 
 

Inhaltsstoffe:  

 
Spezial-Kunststoff-Dispersion, Wasser, Additive, Konservierungsmittel (Benz-/ Methyl-/ Chlormethyl-Isothia-
zolinon). 
 

Enthält Isothiazolinonderivate. Kann allergische Reaktionen hervorrufen. (Konservierung) 
 

Sonstiges: 

 
 EU-Grenzwert für VOC-Gehalt (Kategorie A/h/ 2010): 

30 g/l – tatsächlicher VOC-Gehalt: < 80 g/l 

 Beratungsstelle für Isothiazolinon-Allergiker unter 
Telefon-Nr. 0180 5 00 68 76**.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 (*) unter Normalbedingungen, abhängig von der Untergrund-
beschaffenheit. 

 ** (0,14 €/Min. aus dem deutschen Festnetz, Mobilfunknetz 
max. 0,42 €/Min., ggf. abweichende Preise aus dem europ. 
Ausland). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


